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Ulohy 2. &ast

Uloha 1 — Ze starych po&etnic

a) Sedlak se ptd své Zeny, kolik vajec ma v kosiku. Ta odpovi:
,KdyZ k tomu ¢islu piidas 10 a ndsledn€ tu sumu
zdvojnasobis, chybi 10 do 100.*

Kolik vajec méla Zena v kosiku?

Odpovéd”:

b) Princezny Anabela a Isabela navlékaji na $titirku perly. Anabela si povzdechne:

,,KdyZ navleéu devétkrat tolik, kolik ted’, bude do 100 chybét o
pravé jesté tolik, kolik jich ted” uZ je na Sntrce.*
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Kolik perel uz Anabela na Sittirku navlékla? SO s
o,
Odpoved”:
Isabelina $titirka se roztrhla a tfetina perel spadla na zem. sl
SluZce se podatilo polovinu spadlych perel, celkem 15, % .
posbirat. s
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Kolik perel méla Isabela na $fiirce piedtim, neZ se oL oD
roztrhla?
Odpoved”:

¢) Ze druhé pocetnice Adama Riese s nazvem ,,Pocty na liniich (1522) pochazi
ndsledujici priklad:

Jeden pytel zazvoru vazi 1 cent a 10 liber a stoji

38 guldenti a 10 Silinki.

Pro tvoji informaci: Za ¢astt Adama Riese byly cent
a libra bézné jednotky hmotnosti, pficemz

1 cent = 100 liber, a pro mince platilo:

1 gulden = 20 $ilink?.

Kolik stoji 1 libra zazvoru?

Odpovéd™:

Cena jinych pytld, které vaZi nejmén€ 1 cent, zaroveri ale méné nez 2 centy,
je udéana v celych guldenech. '
Kolik mohou vazit?

Odpovéd™:

Udej jeste jiné reseni.

Odpovéd™

Uloha 2 — Pro chytré hlavicky

Jednim z Ceskych mést, z nichz pochézeji Gicastnici této matematické soutéze,
je kralovské mésto Louny. Toto mésto bylo zaloZeno zhruba v poloviné 13. stoleti.

a) Jen jedny ze Ctyf hodin na véZi radnice (viz niZe)
ukazuji spravny Cas. Jedny hodiny jdou o 20
minut napfed, jin€ zase o 20 minut pozadu. Jedny
hodiny nejdou vibec.

Urc¢i na zdklad€ téchto informaci, kolik je

skute¢né hodin.
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Odpoved”:




Uloha 3 — Ve zdravém téle zdravy duch

b) Katka nasla v knihovné starou knizku,
ve které nékteré stranky chybi. KdyZ kniZku
oteviela, uvidéla vedle sebe stranku ¢islo 24

a stranku &islo 45. Aileen, Bedfich, Chris a Diana se tiastni

sportovniho dne. Nejprve nastoupi ve Stafetovém
béhu. Spole¢né ob&hnou jedno kolecko

Ur¢i pocet listi, které v této ¢asti knizky
na zavodisti, pfi¢emz kazdy z nich bézi 100m.

chybi.

a) Aileen preda stafetu po 20 sekundach Bedfichovi, ten potiebuje na svou Gést
Odpoved™: trasy 16 sekund. Po ném je na fad€ Chris. Ten ale bohuzel zakopne a upadne,
takZe na svou ¢ast trasy potiebuje tretinu celkového ¢asu. Jako posledni bézi
Diana, ktera ze sebe vyda vSechno a je tak o 2 sekundy rychlejsi nez Aileen.

. i . . . Spocitej, kolik asu tito Ctyfi sportovei celkem potiebovali na celé kolecko.

¢) Ctverec na obrazku vpravo je rozdélen na étyfi policka. gt =
Piedstav si, Ze v kazdém z poli¢ek stoji né€jaké Eislo, a to tak,
Ze soucet ¢isel v prvnim fadku je 3, soucet Cisel ve druhém
fadku je 8 a soucet &isel v prvnim sloupecku je 4. Odpovid:

Urdi soudet &isel ve druhém sloupecku.

Jako dalsi je na programu skok do dalky.
Odpoved:

b) Ostatni Zaci hodnoti vyslekdy:

Erik povida: ,,To jsem teda necekal, Ze Chris dosko¢i dél nez Bedfich.*
Frizzi povida: ,,Dokonce i Aileen byla lepsi nez Bedtich.“

Gaébina povida: ,,A Diana doskodila dal nez Chris.

Hector povida: ,,Jedna z holek byla bohuzel posledni.*

Ida povida: ,,Christ zase vyhral — jako vzdycky.*

d) Pii vyrobg betonu hazi zednik do michacky
vZdy 4 lopaty Stérku, 2 lopaty pisku a 1 lopatu
cementu. Kdyz je s praci hotov, uvédomi si,
Ze na beton potfeboval celkem 350 lopat.
Spotitej, kolik lopat §térku je v betonu. Jeden ze zakl (nebo zakyi) se spletl a fekl nepravdivé tvrzeni.

Ur¢i poradi, ve kterém Gcastnici doskocili, a to od nejlepsiho vykonu

po nejhorsi.

Odpoved”:

Odpoved™




Nakonec déti m&{ sily v hodu miCkem.
¢) Jako prvni hazi Aileen. Po nf nastoupi Bedfich a hodi 30m a k tomu tfetinu
toho, co hodila Aileen. Po Bedfichovi hazi Chris. Ten dohodi 25m a k tomu

&tyrtinu toho, co hodil Bedfich. Nakonec hzi Diana, ktera dohodi 20m
a k tomu pétinu toho, co hodil Chris.

Spoditej, jak daleko dohodila Aileen, kdy?Z vi§, Ze Diana hodila 27m.

Odpovéd”:

Na konci dne se kond vyhlaeni vitdz(. Nasi étyfi Zaci v n&jakém pofadi obsadili
prvni &tyfi mista.

d) Uréi viechny moZnosti jejich umisténi, kdyZ vi§, Ze Bedfich vyhral.
Napis feSeni v tomto tvaru: BACD, ...

Odpoveéd

Kolik existuje riznych moZnosti umisténi?

Odpoveéd™:

U kolika z t&chto moZnosti byla Aileen lep§i neZ Diana?

Odpovéd™:




